

## 党建“搭桥”企业帮扶

# 1.8万公斤冬瓜“滞销”变“直销”

长沙晚报10月20日讯(全媒体记者 祝林灿 通讯员 覃思)“这可真把我愁坏了,看着自家地里一排排冬瓜一天成熟,却卖不出去。”最近,长沙县高桥镇范林村村民王正创刚收获了约1.25万公斤的冬瓜,但正逢本地冬瓜大量集中上市,滞销问题让他忧心忡忡。

听到这个消息,长沙县市场监管局驻范林村第一书记张斌立即在朋友圈和市场监管局等平台,发布当地农户寻找销售渠道的信息。“我们所党支部与长沙县钱大妈农产品有限公司党支部是‘小个专领跑’结对共建支部,我们可以帮忙对接。”干杉市监所党支部书记周水星马上和张斌取得了联系。在他的“牵线搭桥”下,社区生鲜连锁品牌钱大妈公司的相关负责人前往范林村查看冬瓜质量,并当场表态能通过自身采购、帮扶销售的方式,帮助当地农户解决冬瓜滞销的问题。同时,与包括王正创在内的范林村其他冬瓜种植户签订了1.8万公斤的冬瓜采购合同。

“这下我们心里就有底了,没想到问题能这么快得到解决。”相关负责人的举措赢得村民们的交口称赞。

在为群众办好事实事上,解决当前困难是第一步。解决完冬瓜滞销问题后,长沙县钱大妈农产品有限公司总部党支部、高桥镇范林村党支部、干杉市监所党支部共同签订了结对共建协议,通过共建阵地、同搭平台、齐聚资源,打造党建引领、支部带头、企业帮扶、群众参与的发展新格局。

今年以来,按照市委大兴调查研究的部署安排,长沙县各地深入开展“走基层、找问题、想



通过长沙县市场监管局党支部牵线搭桥,村民王正创(左三)和企业签订了冬瓜采购合同。长沙晚报通讯员 周水星 供图

办法、促发展”活动,聚焦群众关注的急难愁盼问题,积极探索跨区域、跨行业、跨系统的结对共建模式。截至目前,长沙县第一批结对共建协议共签订30余个,结对单位积极开展一系列共建活动,解决一批具体问题,以高质量党建全力助推全县经济社会高质量发展。

“我们将积极发挥桥梁纽带作用,尝试用

‘订单种植、订单生产、定向采购’的方式进行合作,通过加强技术指导,优化产品种植结构,为农户带来更多收益。”钱大妈公司公共事务部负责人王剑说。

长沙县市场监管局党组书记、局长庄虎表示,长沙县市场监管局将始终坚持党建引领,以结对共建为桥,通过驻村走访、集体经济调研、联合

座谈等多种形式,听心声、找问题、解难题,助推乡村振兴,力争将“问题清单”转化为一一张张“成效清单”。

## 长沙“走找想促”在行动

## 往大处细处深处找问题

长沙晚报全媒体评论员 白木

10月20日是长沙市12345政务服务便民热线“领导接听日”,这条“全国十佳热线”的主要职责是交办群众反映的问题,及时回应群众诉求。另据媒体报道,自主题教育开展以来,全市县处级以上领导班子成员共同确定调研课题1282个,80%以上为“老大难”问题,力争通过解剖一个问题、解决一类问题。

“找问题”是“走找想促”活动的第二步,承前启后,至关重要。问题即矛盾,躲不过绕不开。有问题不要紧,“找”出来解决它,我们的事业就能顺利向前推进。发展的过程,也是发现问题、调研问题、解决问题的具体过程。党员干部要强化问题导向,认真找问题、察实情,着力推动解决发展面临的突出矛盾和问题。

问题是时代之音,往大处“找”。当今世界正逢百年未有之大变局,党正团结带领全国各族人民,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴。湖南锚定“三高四新”美好蓝图大步迈进,长沙全力建设全球研发中心城市。我们要着眼长远、通盘考虑,抓主要矛盾,找中心问题,将各项工作放到时代全局中去思考、把握、推进。简而言之,胸怀“国之大者”,心系“省之大计”,践行“市之大事”。

问题是人民之声,往细处“找”。如果说强国复兴要“致广大”,那么为民服务就须“尽精微”。衣食住行、科教文卫,与老百姓的生活息息相关,而现实的情况与人民群众对美好生活的向往尚有差距。党员干部要在人民群众的“急难愁盼”中倾听心声,寻找问题,破解热点、痛点和堵点。长沙坚持不懈新增停车位、拉通断头路、老旧小区加装电梯、解决村民孩子入学难、天然气入户……诸如此类看似琐碎,却一枝一叶总关情,能极大提升群众的获得感、幸福感。

问题是干事创业之要,往深处“找”。有的党员干部讲成绩,侃侃而谈;谈问题,却遮遮掩掩,认为是见不得人的丑事。实际上,问题是干事创业的突破口和着力点。一些浅层次的问题、充分暴露的问题,容易发现也不难解决。但对那些反复出现的老问题、隐蔽性强的大问题、久拖不决的难问题,我们要用好用调查研究的传家宝,通过现象看本质,由表及里找原因。分析成因,找准症结,才好精准施策、对症下药。

截至目前,长沙市通过召开座谈会、走访听取等多种方式收集群众和各方面意见建议17294个,已办理14823个,解决率达85.7%,调研成果及时转化成为解决问题的实际举措。社会发展没有止境,旧的矛盾解决了,又会出现新的问题,迎来新的挑战。各级各部门要积极投身第二批主题教育,持续开展“走找想促”活动,才能不断回答世界之问、中国之问、人民之问、时代之问。

## 金霞新城沙坪组团招商问计企业 为70家企业申报奖励1956万元

长沙晚报10月20日讯(全媒体记者 李卓 通讯员 苏娜)金霞新城开发建设指挥部刚刚揭牌,即迎来首场招商引资企业“大问计”。20日,作为金霞新城产业布局的重点组团,开福区沙坪街道召开招商问计企业座谈会,辖区内12家重点企业提出8个问题和诉求,被一一照单全收。同时,通报了一系列助企纾困的政策利好,今年沙坪街道为70家企业申报奖励资金1956万元,助力金霞新城产业发展“加速跑”。

“建议完善园区住宿、餐饮配套设施建设”“同行业应加强沟通,共同探讨适合引进企业类型及价格定位”……座谈会现场,嘉里物流园、长沙传化公路港等8家单位的企业家们纷纷结合经营实际,围绕配套设施建设、招商引资协同、高层次人才培育等多个方面提出8个问题和一系列合理化建议,相关职能部门认真听取企业家的意见建议,现场进行政策解读并进行点对点的答疑解惑,并建立问题

解决清单。沙坪街道是金霞新城重要产业组团,街道现有企业2133家,其中规模企业86家,涉及湘绣、智能制造、食品、医药、物流等多个行业。辖区内的金霞消费电子产业集聚区、荷兰夸特拉斯两个项目入选全市首批制造业标志性重点项目;中国商飞项目是国家发改委备案项目。中青路以东纳入金霞新城沙坪工业组团,佳海工业园、山河医药健康产业园、家家红实业等企业园区已进入产能释放期;湖南天创精工科技有限公司、湖南荷力士新能源科技有限公司已建成投产;东鹏饮料集团华中区域总部、湖南伊迅诺智能康复产业园项目正全力推进建设;鼎通科技、盛源通信已落户。中青路以西纳入金霞新城高岭组团,长沙传化公路港物流有限公司、长沙深国际综合物流港发展有限公司、嘉里物流、夸特拉斯、金六谷医药健康产业园等企业已建成运营。

“建议完善园区住宿、餐饮配套设施建设”“同行业应加强沟通,共同探讨适合引进企业类型及价格定位”……座谈会现场,嘉里物流园、长沙传化公路港等8家单位的企业家们纷纷结合经营实际,围绕配套设施建设、招商引资协同、高层次人才培育等多个方面提出8个问题和一系列合理化建议,相关职能部门认真听取企业家的意见建议,现场进行政策解读并进行点对点的答疑解惑,并建立问题

解决清单。沙坪街道是金霞新城重要产业组团,街道现有企业2133家,其中规模企业86家,涉及湘绣、智能制造、食品、医药、物流等多个行业。辖区内的金霞消费电子产业集聚区、荷兰夸特拉斯两个项目入选全市首批制造业标志性重点项目;中国商飞项目是国家发改委备案项目。中青路以东纳入金霞新城沙坪工业组团,佳海工业园、山河医药健康产业园、家家红实业等企业园区已进入产能释放期;湖南天创精工科技有限公司、湖南荷力士新能源科技有限公司已建成投产;东鹏饮料集团华中区域总部、湖南伊迅诺智能康复产业园项目正全力推进建设;鼎通科技、盛源通信已落户。中青路以西纳入金霞新城高岭组团,长沙传化公路港物流有限公司、长沙深国际综合物流港发展有限公司、嘉里物流、夸特拉斯、金六谷医药健康产业园等企业已建成运营。

“建议完善园区住宿、餐饮配套设施建设”“同行业应加强沟通,共同探讨适合引进企业类型及价格定位”……座谈会现场,嘉里物流园、长沙传化公路港等8家单位的企业家们纷纷结合经营实际,围绕配套设施建设、招商引资协同、高层次人才培育等多个方面提出8个问题和一系列合理化建议,相关职能部门认真听取企业家的意见建议,现场进行政策解读并进行点对点的答疑解惑,并建立问题

解决清单。沙坪街道是金霞新城重要产业组团,街道现有企业2133家,其中规模企业86家,涉及湘绣、智能制造、食品、医药、物流等多个行业。辖区内的金霞消费电子产业集聚区、荷兰夸特拉斯两个项目入选全市首批制造业标志性重点项目;中国商飞项目是国家发改委备案项目。中青路以东纳入金霞新城沙坪工业组团,佳海工业园、山河医药健康产业园、家家红实业等企业园区已进入产能释放期;湖南天创精工科技有限公司、湖南荷力士新能源科技有限公司已建成投产;东鹏饮料集团华中区域总部、湖南伊迅诺智能康复产业园项目正全力推进建设;鼎通科技、盛源通信已落户。中青路以西纳入金霞新城高岭组团,长沙传化公路港物流有限公司、长沙深国际综合物流港发展有限公司、嘉里物流、夸特拉斯、金六谷医药健康产业园等企业已建成运营。

“建议完善园区住宿、餐饮配套设施建设”“同行业应加强沟通,共同探讨适合引进企业类型及价格定位”……座谈会现场,嘉里物流园、长沙传化公路港等8家单位的企业家们纷纷结合经营实际,围绕配套设施建设、招商引资协同、高层次人才培育等多个方面提出8个问题和一系列合理化建议,相关职能部门认真听取企业家的意见建议,现场进行政策解读并进行点对点的答疑解惑,并建立问题

解决清单。沙坪街道是金霞新城重要产业组团,街道现有企业2133家,其中规模企业86家,涉及湘绣、智能制造、食品、医药、物流等多个行业。辖区内的金霞消费电子产业集聚区、荷兰夸特拉斯两个项目入选全市首批制造业标志性重点项目;中国商飞项目是国家发改委备案项目。中青路以东纳入金霞新城沙坪工业组团,佳海工业园、山河医药健康产业园、家家红实业等企业园区已进入产能释放期;湖南天创精工科技有限公司、湖南荷力士新能源科技有限公司已建成投产;东鹏饮料集团华中区域总部、湖南伊迅诺智能康复产业园项目正全力推进建设;鼎通科技、盛源通信已落户。中青路以西纳入金霞新城高岭组团,长沙传化公路港物流有限公司、长沙深国际综合物流港发展有限公司、嘉里物流、夸特拉斯、金六谷医药健康产业园等企业已建成运营。

## 让岗位信息直达求职者手中,快来扫码找工作

# 3.8万岗位信息“霸屏”城市C位广告牌

长沙晚报10月20日讯(全媒体记者 李静)“3.8万个岗位,欢迎您报名!”连日来,长沙市芙蓉路与五一路交界处,一面巨幕电子屏上滚动播放的公益招聘信息十分引人注目,吸引了不少市民驻足拍照,并扫码了解岗位详情。据悉,这是长沙市人社局以大宣传促进大就业的一次创新尝试,通过城市C位户外屏将招聘岗位广而告之,让岗位信息直达求职者手中。

“我表弟明年就毕业了,最近一直忙着找工作,看到这个广告就赶紧拍照发给他。”20日午饭时间,在附近写字楼上班的吴女士与同事一起出来吃午饭,看到招聘信息后立即掏出手机扫码试一下,手机屏上企业简介、岗位需求及薪酬待遇等详细信息一览无余。吴女士告诉记者,招聘信息来自官方渠道很靠谱,所以会放心地推荐给身边有需求的人。她笑着说:“芙蓉广场是长沙市中心位置,来往车水马龙都很密集,政府拿出这么火爆的广位来播放公益招聘信息真是值得点赞。”

据了解,此次长沙市人社局在全市范围内开展2023年第四季度企业岗位收集行动,共收集汇总企业282家,岗位达3.8万个。为满足不同人群的求职需求,此次收集发布的岗位信息,既有专门面向高校毕业生的企业校招需求岗位,也有社区微市场和零工市场提供的基层岗位信息。

“在巨型广告牌上发布就业岗位,是长沙人社第一次试水。今后我们还将常态化推行该



蓝天白云下的招聘信息公益广告十分显眼。长沙晚报通讯员 邓良 摄

做法,让更多的高校毕业生、求职者等人更加方便地‘在线’找工作。”长沙人社局局长胡春山表示,就业是最大的民生,促就业需要不断创新方式方法。按照“大就业”的思路,长沙人社相关部门,将打通区县、园区、乡镇各公共就业链条,畅通政府、企业、高校各供需单位,全力收集岗位,

发布岗位,全力打破招工、就业之间的信息堵点,把招聘信息送到人流密集的地方,让求职者就近获得就业岗位。



# 长沙市餐饮业油烟污染防治若干规定

## 长沙市人民代表大会常务委员会公告

(2023年第6号)

《长沙市餐饮业油烟污染防治若干规定》已由长沙市第十六届人民代表大会常务委员会第十五次会议于2023年8月30日通过,湖南省第十四届人民代表大会常务委员会第五次会议于2023年9月22日批准,现予公布,自2024年1月1日起施行。

长沙市人民代表大会常务委员会  
2023年10月21日

**第一条** 为了防治餐饮业油烟污染,改善大气环境质量,保障公众健康,推进生态文明建设,根据《中华人民共和国大气污染防治法》《湖南省大气污染防治条例》《湖南省城市综合管理条例》等有关法律、法规规定,结合本市实际,制定本规定。

**第二条** 本市行政区域内的餐饮业油烟污染防治及其监督管理活动适用本规定。

本规定所称餐饮业,是指通过即时制作加工、商业销售和服务性劳动等,向消费者提供食品和消费场所及设施的服务行业,包括餐饮服务企业、个体工商户、单位食堂等餐饮业经营者提供的餐饮服务。

**第三条** 市、区县(市)人民政府应当加强对

餐饮业油烟污染防治工作的领导,加大餐饮业油烟污染防治财政投入,统筹推进餐饮业油烟污染防治工作。区县(市)人民政府应当将餐饮业油烟污染防治纳入网格化管理。

生态环境主管部门应当将餐饮业油烟污染防治纳入大气污染防治实施统一监督管理,加强对餐饮业油烟污染防治工作的指导。

自然资源和规划、市场监督管理、住房和城乡建设、城市管理和综合执法等部门应当在各自职责范围内,做好餐饮业油烟污染防治的有关监督管理工作。

乡镇人民政府、街道办事处负责组织本辖区内餐饮业油烟污染防治工作,加强对餐饮业油烟投诉的协调处理。

**第四条** 餐饮业经营者应当履行餐饮业油烟污染防治的主体责任,遵守相关法律法规和油烟排放标准的要求。

环境保护、餐饮等行业组织应当充分发挥行业自律、引导、服务作用,推广餐饮业油烟污染防治先进技术,推动制定餐饮业油烟净化设施清洗有关规范,督促餐饮业经营者采取有效措施防止和减少油烟污染。

**第五条** 禁止在下列场所新建、改建、扩建产生油烟的餐饮服务项目:

- (一)居民住宅楼;
- (二)未配套设立专用烟道的商住综合楼;
- (三)商住综合楼内与居住层相邻的商业楼层。

**第六条** 房地产开发企业预售、销售未配套设立专用烟道的商住综合楼以及商住综合楼内与居住层相邻的商业楼层,应当书面告知买受人不得用于开设产生油烟的餐饮服务项目。

本规定第五条规定的禁止场所范围内的业主,在出租或者出借房屋时应当明确告知承租人或者借用人不得开设产生油烟的餐饮服务项目。

物业服务人对物业服务区域内违反本规定第五条规定的新建、改建、扩建产生油烟的餐饮服务项目的行为应当采取合理措施制止,及时向乡镇人民政府、街道办事处或者城市管理与综合执法部门等报告并协助处理。

**第七条** 在餐饮业许可过程中,市场监督管理部门应当告知餐饮业经营者必须遵守的关于

油烟污染防治的法律、法规规定。

**第八条** 排放油烟的餐饮业经营者应当根据经营规模和相关技术规范安装油烟净化设施并保持正常使用,或者采取其他油烟净化措施,使油烟达标排放,防止对附近居民的正常生活环境造成污染。

排放油烟的餐饮业经营者应当及时清洗、维护油烟净化设施,如实记录清洗、维护信息,信息保存期限不少于一年。

**第九条** 违反本规定第五条规定,在禁止场所新建、改建、扩建产生油烟的餐饮服务项目的,由城市管理和综合执法部门责令改正;拒不改正的,予以关闭,并处一万元以上十万元以下的罚款。

违反本规定第八条第一款规定,未按照要求安装油烟净化设施、不正常使用油烟净化设施或者未采取其他油烟净化措施,超过排放标准排放油烟的,由城市管理和综合执法部门责令改正,处五千元以上五万元以下的罚款;拒不改正的,责令停业整治。

对排放油烟的餐饮业经营者的违法行为依法不予处罚的,城市管理和综合执法部门应当对当事人进行教育。

**第十条** 国家机关及其工作人员违反本规定,在餐饮业油烟污染防治工作中滥用职权、玩忽职守、徇私舞弊、弄虚作假的,依法给予处分。

**第十一条** 本规定自2024年1月1日起施行。

## 湖南湘投控股集团有限公司原党委委员、副总经理郭平接受纪律审查和监察调查

长沙晚报10月20日讯(全媒体记者 李静)省纪委监委20日发布消息,湖南湘投控股集团有限公司原党委委员、副总经理郭平涉嫌严重违纪违法,目前正在接受湖南省纪委监委纪律审查和监察调查。